
jaro 2012 MB101 Matematika I Čas: 100 minut

Jméno: Mı́stnost: 2. vnitrosemestrálńı ṕısemka

list učo body

Oblast strojově sńımatelných informaćı. Své UČO vyplňte zleva
dle přiloženého vzoru č́ıslic. Jinak do této oblasti nezasahujte.

Př́ıklad 1
10 bod̊u

Je dána množina M všech čtvercových matic řádu 3, jejichž součet prvk̊u v prvńı
řádku, v prvńım sloupci i na hlavńı diagonále je nulový.

1. Dokažte, že M tvoř́ı podprostor vektorového prostoru Mat33(R).

2. Určete dimenzi a nějakou bázi M .

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte. Řešeńı pište jen na tuto stranu.
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Oblast strojově sńımatelných informaćı. Své UČO vyplňte zleva
dle přiloženého vzoru č́ıslic. Jinak do této oblasti nezasahujte.

Př́ıklad 2
10 bod̊u

Dokažte, že jsou vektory x4 + x2 + x + 1, x4 + x2 + 1, x4 + x3 + 2x2 + x lineárně
nezávislé a doplňte je na bázi R4[x].

Př́ıklad 3
5 bod̊u

Uved’te př́ıklad

1. Čtvercové nenulové matice druhého řádu, která bude mı́t nulový determinant.

2. Nenulového vektoru u ve vektorovém prostoru V tak, aby 3 · u = o.

3. Tř́ı generátor̊u R2.

4. Pěti lineárně nezávislých vektor̊u z R3[x].

5. Dvou disjunktńıch podprosotr̊u R[x].

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte. Řešeńı pište jen na tuto stranu.
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Oblast strojově sńımatelných informaćı. Své UČO vyplňte zleva
dle přiloženého vzoru č́ıslic. Jinak do této oblasti nezasahujte.

Př́ıklad 4
15 bod̊u

Pomoćı Cramerova pravidla řešte soustavu rovnic zadanou rozš́ı̌renou matićı sou-
stavy  −1 2 3 3

1 0 −6 −3
2 4 0 0

 .

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte. Řešeńı pište jen na tuto stranu.
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Oblast strojově sńımatelných informaćı. Své UČO vyplňte zleva
dle přiloženého vzoru č́ıslic. Jinak do této oblasti nezasahujte.

Př́ıklad 5
10 bod̊u

Určete matici inverzńı k matici A

A =


3 3 −4 3
0 6 1 1
5 4 2 1
2 3 3 2

 .

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte. Řešeńı pište jen na tuto stranu.


